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¿Cómo hacer de la inmigración un éxito económico?
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Han pasado 7 años desde que estalló la guerra en Siria, desde entonces 5 millones de refugiados han huido. Esta cifra refleja la dureza de un conflicto que ha producido 6,3 millones de desplazados internos y más 300.000 víctimas mortales. La única salida para muchos de los inmigrantes es Europa por lo que entre los países miembros se ha repartido el número de refugiados, pero de una manera desigual: lo que provoca enormes avalanchas de personas en Alemania: 98.700 (Suecia): 64.700 (Hungría): 18.800 18.600 (en Austria) y (Dinamarca) 11.300. En comparación a otros países como: (Francia): 6.700 (Reino Unido): 7.000  y 5.500 en (España).por ello Austria exige que se debata este asunto en la comisión económica social.
Austria aprueba la idea de “hacer de la inmigración un éxito económico”, apoyando modelos como la asignación de trabajos que los locales rechacen: trabajos en fábricas o en la construcción (siendo industrias principales en Austria) siempre y cuando haya un control en las fronteras para garantizar la seguridad no solo los ciudadanos austriacos sino de todos los europeos. Austria propone a su vez la permanencia (12meses) de los inmigrantes laboralmente activos en compensación de servicios básicos proporcionados durante su estancia en el país si esta se alarga más de 18 meses. Austria reduciría a su vez el tiempo para pedir un trabajo de 9 meses a solo 3. De esta forma se garantizará un movimiento económico (oferta demanda) y garantiza la integración social de los inmigrantes.  
Austria es consciente de esta delicada situación a la que se enfrentan los refugiados. Por ello el nuevo programa de gobierno del partido popular austriaco liderado por Sebastián Kurz (actual canciller de Austria) prevé solucionar los problemas liados a la inmigración creando un equilibrio entre el país de acogida y los inmigrantes.                                                                                                                                  Introducir penas más severas contra los crímenes violentos y contra los de carácter sexual. (inmigrantes y refugiados cometen, con más frecuencia que los nacionales, ese tipo de crímenes.)                                                La política educativa. El Gobierno, por un lado, quiere elevar la calidad de la educación. Pero por otro, la política educativa le presta especial atención al idioma del país, (en el caso de Austria), el alemán:                                                                                                                                                                         Los niños sólo podrán ir al colegio si conocen suficientemente el alemán. El objetivo no es, como puede creer un mal pensado, expulsar a los hijos de los inmigrantes del sistema educativo, sino obligar a los padres a facilitar la integración de sus hijos. De hecho, la futura reforma prevé reducir a los padres sus beneficios sociales si no escolarizan a sus hijos, y ello pasa por que hablen el idioma. Austria considera estas medidas como ejemplo para UE El objetivo es que no se creen guetos de sociedades extranjeras en suelo austríaco, esas áreas que se ven en Francia, en Bélgica, en Holanda, en las que no se oye hablar el idioma del país, la ley es desconocida, y no entra la Policía. 
                                                                                                                                                                                                      Austria actualmente con una tasa de 5,6% de desempleo es uno de los países con mayor IDH del mundo siendo el en numero 24 el ranking mundial. Según los economistas, el aumento de un punto en el porcentaje de la proporción de migrantes en la edad de trabajar puede aumentar el PIB de 2%. Por ello Austria apoya firmemente la migración interna entre los miembros de UE ya sea por motivos internos, económicos, políticos, sociales y personales, como por motivos externos. Es decir, este movimiento de poblaciones favorecería el desarrollo económico, pero también solucionaría problemas de demografía como en Alemania. Todo esto se traduce como un enriquecimiento de ambos países dado que el trabajador estaría ligado al país de acogida laboralmente, pero a su vez mantendría las relaciones socio-culturales con su país. Según los estudios recientes de la comisión económica y financiera de la ONU. Estas medidas solo tendrían un impacto positivo en los estados miembros.
[bookmark: _GoBack]En conclusión, Austria considera la inmigración como un aporte económico positivo, pero a condición de cada estado miembro pueda escoger el número de personas que quiera acoger. Exige una vigilancia mayor de las fronteras garantizando una seguridad a sus ciudadanos. Austria está mejorando la integración de las refugiados gracias a sus políticas evitando casos como el de Francia Holanda o Suiza. Por ultimo invita a los demás miembros de la UE a mejorar la movilidad de los trabajadores en el interior de la UE favoreciendo un desarrollo económico y social entre los estados.






