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Texte de Politique Générale (TPG):
·
Honorable présidence, chers délégués,
La délégation de la Chine est très contente d’être présente à la 7éme conférence du NUMAD et souhaite de riches débats entre les  différentes délégations.
[bookmark: _GoBack]L’agriculture est un sujet qui paraît très important pour toutes les personnes et en particulier pour la délégation chinois. Notre pays est actuellement le 1ére pays qui occupe la production agricole. La Chine a fourni beaucoup de travail pour donner la possibilité à ses agriculteurs de bénéficier des meilleurs soins de agriculture possibles.
 
En Chine,  l’agriculture est un secteur économique important de la Chine, elle emploieraient plus de 300 millions d’agriculteurs. La Chine occupe le premier rang de la production agricole, nottament de céréales, produisant essentiellement du riz, du blé, des pommes de terres, du sorgho, de l’arachide, du thé, du porc et du poisson. Selon les estimations de l’Organisation de coopération et de développement économiques, le secteur agricole représente encore aujourd’hui 15% du produit intérieur brut de la Chine et assure 40% de l’ensemble des emplois. Une part qui s’élevait a 71% a la fin des années 1970.
L’agriculture chinoise est pénalisée par le peu de zones cultivables. En outre, elle dispose de seulement dix pour cent de la superficie cultivable mondiale et doit nourrir  22 % de la population mondiale. L’agriculture chinoise est également handicapée par son morcellement, avec 200 millions de foyers exploitant chacun, en moyenne, une superficie de 65 ares. De plus, du fait de l’urbanisation croissante, de la pollution et de la désertification, on estime qye la surface cultivable diminue d’environ 2 500 km2 par an. Pourtant, entre 1990 et 2003, la production agricole a augmenté de 90%.
Merci de votre écoute.








SUJET 1: L’agriculture face aux grands groupes: comment concilier productivité, protection des agriculteurs et protection de l’environnement ?


 
	Clauses de préambule	
Constatant que l’agriculture est sujet très important,
Affirmant que la Chine est le rang de la production agricole,
Observant que le niveau de la production agricole augmente chaque jour en Chine,







Clauses opératives
,


1. Demande aux toutes les pays du monde de crée une association qui va contrôler toutes  les pays parmi ses critères de l’agriculture. Si un pays ne dépasse pas le barrage de %20, il va payes un amande. Toutes les amandes vont donner aux pays pauvres ;











