La Commission : Conseil de Sécurité
Le Pays : La République Populaire de Chine
La Question : Faut-il donner une pouvoir exécutif à l’ONU ?


Avec l’augmentation de l’importance du principe d’égalité –et surtout d’égalité des nations- dans le monde d’aujourd’hui, une question a commencé à être posée : Est-ce que le droit de véto, de cinq pays permanents du Conseil de Sécurité, est utile et nécessaire ?

La Chine est au courant que ces cinq pays permanents ne représentent plus que 30 % de la population mondiale, donc une minorité. Pourtant, on ne doit pas oublier que le droit de veto s’est révélé fonctionnellement et politiquement extrêmement utile dans des différentes occasions au passé. Il aurait été très périlleux de remplir les tâches du Conseil de sécurité - le maintien de la paix et de la sécurité internationale.

La Chine est consciente que le droit de veto a paralysé le Conseil de sécurité dans certains cas mais, nous ne pouvons pas ignorer le fait que sans lui, on aurait probablement déjà eu plein des conflits ouverts entre les grandes puissances du monde.

La Chine sait très bien l’importance de notre problématique et c’est ce que nous pensons, pour la résoudre, c’est qu’il faudrait faire plus de place aux pays du Sud, aux pays en développements dans le Conseil de Sécurité. Il faut noter que, ce n’est qu’une des modifications que nous, en tant que les états membres de l’ONU, pouvons faire sur le chemin de la résolution. 

Nous souhaitons une bonne conférence, dans laquelle tous les états membres peuvent vraiment partager leurs idées pour pouvoir réaliser nos idéaux. 
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