Comisión: Consejo Económico y Social.
Cuestión: ¿Cómo hacer de la inmigración un éxito económico?
Autor: Italia.
La migración es el traslado de una persona o de un grupo de personas desde su lugar de origen a otro con la única finalidad de mejorar su calidad de vida. 
Desde siempre hemos encontrado migraciones de un continente a otro. Pero el problema comenzó con la gran diferencia de desarrollo entre continentes y, por lo tanto, entre las calidades de vida de sus habitantes. Es más, un gran número de ellos decidieron migrar y fue entonces cuando comenzó dicha crisis, al aumentar notablemente el número de personas que lo hacían. 
Encontramos distintos destinos con distintos orígenes: por un lado, tenemos la migración de un gran número de personas de Sudamérica a Norteamérica. Por otro lado, encontramos migraciones de chinos a cualquier otro país. Además, hallamos migraciones mayoritariamente de personas africanas y también asiáticas a Europa.  
La crisis migratoria europea se remonta hasta el fin de la segunda guerra mundial. A partir de entonces, miles de migrantes y refugiados han traspasado el mar para llegar al continente.
A lo largo de las últimas décadas según el recuento de ACNUR (Agencia de la ONU para los refugiados) Italia ha sido el país que mayor número de inmigrantes ha acogido de toda la costa mediterránea europea al llegar 78 000 migrantes de 85 000 por este país.
Es por ello que Italia se ha visto claramente integrada en la crisis inmigratoria actual. 
Es muy importante regularizar y moderar la llegada de todos los inmigrantes para evitar colapsos y la imposibilidad de la asimilación. 
También, Italia aboga la importancia de regular la capacidad de cada país para acoger emigrantes, ya que cabe la posibilidad de un desequilibrio del sistema de prestaciones sociales de estado (cuestiones como la vivienda, infraestructuras de cualquier tipo, masificación y conflictos sociales) Por ello, Italia exige un reparto más equitativo y solidario entre los países de acogida. 
Después de dicho reparto, Italia defiende la centralización para integrarlos rápidamente en la sociedad de los países. Para conseguirlo, es necesario formarlos, emplearlos, darles derechos y también aprovechar su fuerza de trabajo. 
Para evitar continuar con la crisis, Italia sugiere y piensa que es fuertemente necesario luchar contra las causas que provocan las oleadas migratorias, no deseadas en muchos casos por los que la hacen, como guerras, persecuciones políticas, étnicas, religiosas, hambruna o subdesarrollo en general. Es decir, promover la paz y el desarrollo en sus países de origen.
[bookmark: _GoBack]En conclusión, Italia defiende la regulación de las migraciones, la integración rápida y la erradicación de las causas por las cuales las personas migran.  


