Délégation : Kazakhstan

Comité : Droits Humains 

Sujet : Lancement d’une campagne onusienne de sensibilisation aux droits des femmes

	
Honorable Présidence, chers Délégués, 

La délégation du Kazakhstan est ravie de participer à cette 7e édition du NUMAD, et souhaite à tous, 3 jours de débats animés et fructueux. 

Les femmes, au même titre que les hommes, jouissent de tous les droits fondamentaux dictés dans la Déclaration Universelle des Droits de l’Homme. Le Kazakhstan, en entrant à l’ONU en 1992, a reconnu ce texte comme fondateur de nos sociétés actuelles, et s’en est grandement inspiré pour la rédaction de sa propre constitution en 1995. La délégation reconnait ainsi la femme comme égale de l’homme et jouissant des mêmes droits. Ce principe, qui devrait éradiquer toute forme de discrimination à l’encontre des femmes, est aujourd’hui trop souvent bafoué, et mis de côté par la communauté internationale. Violence conjugale, exclusion de la société, différence salariale, dévalorisation, discrimination… sont aujourd’hui des problèmes majeurs auxquels font face la totalité des pays du monde. Problèmes majeurs, certes, mais souvent méconnus, cachés, oubliés. La reconnaissance de ces droits est pour nous la première étape vers un avenir plus juste, où la femme est actrice d’un monde égalitaire. 

Notre situation politique au Kazakhstan est quelque peu particulière. En effet, la république démocratique du Kazakhstan est indépendante depuis seulement 26 ans, après des années sous la domination de l’URSS. C’est une république qui se souhaite moderne, et qui évolue au cœur des problématiques mondiales actuelles. Ainsi, lutter contre la violation des droits de la femme est une priorité pour le Kazakhstan, qui souhaite être un pays où chacun – homme comme femme - est acteur du développement économique. Notre pays a de ce fait mis en place plusieurs mesures visant à améliorer la situation des femmes. C’est ainsi qu’en 2009 est votée la loi relative aux garanties d’égalité des droits et des chances entre les femmes et les hommes. Cette loi a notamment pour but de faciliter l’accès aux postes à grandes responsabilités aux femmes, et ainsi participer à une plus grande parité dans le développement économique. La même année, le PNUD (Programme des Nations Unies pour le Développement) a qualifié les actions du pays pour la mise en œuvre de la stratégie d’égalité homme-femme de « très efficaces » tout en rappelant que le Kazakhstan est « l’un des rares pays avec un socle législatif solide attestant avoir développé des étapes stratégiques en vue d’améliorer l'inégalité des genres ». L’efficacité de la politique du Kazakhstan s’illustre par exemple lors de l’accès à l’enseignement primaire et secondaire : les filles et les garçons ont le même taux de scolarisation et, depuis 2012, le taux d’inscription des femmes est même plus important que celui des hommes dans l’enseignement supérieur.

Malgré ces premiers résultats prometteurs, la délégation du Kazakhstan est consciente que persistent encore, dans le pays comme dans le monde, de nombreuses inégalités. La situation réelle des femmes s’éloigne malheureusement parfois de l’idéal dicté par les lois. Nous souhaitons donc nous engager plus encore contre la violation de ces droits, tout en étant conscient qu’un changement n’est possible qu’avec la mobilisation de la société entière afin de faire évoluer les mentalités. 

[bookmark: _GoBack]C’est en cela que le Kazakhstan est favorable à l’établissement d’une campagne onusienne de sensibilisation aux droits de la femme. La campagne en question se doit d’être efficace et à la hauteur du sujet qu’elle traite, tout en prenant en compte les différentes cultures et mœurs présents dans chaque pays. Nous sommes en effet persuadés que l’implication des femmes dans la société est synonyme de développement et d’avenir, et ne peut être que bénéfique aux pays, peu importe leur niveau de développement. La délégation du Kazakhstan invite donc toutes les délégations à participer activement à ce projet, pour que les principes deviennent réalité.
