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La migración designa el desplazamiento geográfico de grupos de personas, dejando atrás el país de origen, generalmente por causas económicas, sociales, políticas o medioambientales. El fenómeno de la migración existe desde la prehistoria con los movimientos​ ​de​ ​África​ ​hacia​ ​Europa​ ​y​ ​se​ ​ha​ ​prolongado​ ​hasta​ ​nuestros​ ​días.

Las personas inmigran por varias razones, políticas, económicas, sociales o medioambientales. Hace poco hubo un gran crecimiento del numero de gente que huye su país por razones políticas, estos refugiados vienen principalmente de países de África del Norte cómo: Siria, Afganistán, Irak, Erythrée. Pero también hay un otro flujo migratorio ya muy presente que va a acrecentar a lo largo de los próximos años, y son los desplazados climáticos. Esos desplazados aún no tienen derecho a ningún estatuto, aunque sea uno de los problemas principales que tenemos que resolver dado que dentro de poco tiempo las causas climáticas serán la primera causa de inmigración en el mundo y se va a desarrollar en todos los países por culpa del calentamiento climático.

Madagascar considera que con los nuevos flujos de inmigración que aparece tenemos que impulsar a los países desarrollados y cercos de esos flujos de migraciones a acoger los refugiados. Madagascar es una isla que esta un poco alejada de estos flujos y mismo si pasaría algo alrededor, su condición social y económica hace que no es elegida como primera opción. En septiembre de 2017, el organismo de la ONU lanza una convocatoria que promueve la "protección, la determinación de la situación de los refugiados, la ayuda humanitaria y las soluciones duraderas" y proponen ayudar a financiar los proyectos que apoyan los refugiados y los solicitantes de asilo. Béatrice Atallah, la jefa de la diplomacia malgache negó esta propuesta diciendo que las naciones unidas no pueden obligar a Madagascar a acoger inmigrantes.

Nuestro país es consciente que de ahora en adelante ya no se puede negar el problema de los migrantes y que tenemos que colaborar para poder proponer a esta gente asilos y nuevos lugares para vivir. Para esto no tenemos que solo acoger a los migrantes y darles un lugar donde vivir porque sino los países no podrán hacerlo durante mucho tiempo porque sacaran desperdicia de la situación, al contrario, tenemos que hacer que el país saque provecho de la inmigración. Los países que tienen un crecimiento económico subdesarrollado tendrían que acoger mas refugiados para lograr desarrollar su economía y su crecimiento global.

Madagascar considera que la comunidad económica internacional tiene los medios y la obligación de apoyar los valores fundamentales de los derechos humanos. Madagascar se preocupa de la problemática de lo inmigrantes y propone su ayuda sin embargo para poder lograr esto necesitamos la ayuda de países exteriores desarrollados dado que nuestro país no puede lograrlo solo así que pide a los otros países hacer lo mismo.

[bookmark: _GoBack]Para concluir, los inmigrantes debes ser acogidos por los otros países que tienen que darles un asilo y lograr hacer que esto se convierte en un aventaje para el país. Madagascar  agradece a todos los países que van en esta dirección y den su ayuda directamente a los refugiados o a los países subdesarrollados para ayudarlos a nuestro turno.

