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Le Portugal et la Communauté des pays de langue portugaise (CPLP) ont toujours travaillé étroitement avec la Fao afin de promouvoir de la diffusion et de l’échange d’informations et de connaissance en vue de renforcer la coopération technique aux activités de la FAO, en particulier celles ayant trait au problème de la faim. Ainsi notre pays a toujours était actif dans cette lutte constante grâce à son programme appelé « Dientes de Leche » qui éviter la malnutrition des récents nait tout en garantissant la productivité de la production du lait ou encore par son programme Estratégia de Segurança Alimentar e Nutricional (ESAN-CPLP).

Le Portugal est conscient du fait que l’insécurité alimentaire génère des injustices sociales entre les acteurs des filières ainsi qu'entre pays. De ce fait, récemment, en octobre dernier, la FAO et Secrétariat général ibéro-américain ont convenu d’intensifier leur collaboration pour lutter contre la faim et la malnutrition en Amérique Latine et dans les Caraïbes. Comme la déclaré le directeur de la FAO José Graziano da Silva : "Nous apporterons les idées et les propositions de la FAO sur la manière de combattre la faim dans les assemblées parlementaires" en accord avec M. Grynspan, la FAO bénéficiera d'un espace privilégié dans le prochain forum parlementaire du SEGIB, dont les conclusions seront présentées à la prochaine conférence intergouvernementale ibéro-américaine. 

Parallèlement, notre travail conjoint se concentrera sur trois domaines principaux: renforcer la collaboration sur le travail législatif visant à éradiquer la faim; Coopération Sud-Sud dans les domaines de l'agriculture et de la nutrition, avec un accent particulier sur les régimes alimentaires sains; et renforcer la collaboration entre les États membres dans les domaines d'intérêt mutuel.
[bookmark: _GoBack]	D’autre part, il est primordial d’affirmer que les grandes firmes agro-alimentaires participent au progrès du marché et à l’alimentation d’une grande partie du monde. Cependant nous devons prendre conscience du poids de ces firmes agro-alimentaires, leur impact sur l'environnement et concilier leurs intérêts avec les objectifs de la FAO. Par ce biais, d’autres enjeux doivent être abordés comme : la protection des agriculteurs, les fermiers locaux en voit de disparition, la spécialisation et l’uniformisation de l’agriculture entrainant une dégradation de l’environnement alarmante… Néanmoins, la Fao dans chaque démarche qu’elle a effectué avec le soutien du Portugal à accomplit ses objectifs prioritaires. 
	Notre pays juge important qu'il faudra envisager des mesures politiques, économiques, sociales et environnementales afin de remédier à cette cause pour faire respecter, tous ensemble, les valeurs en lesquelles nous croyons : la paix, la coopération, le dialogue et le multilatéralisme.
	Comme nous l'a dit notre cher Président du Numad 2018, nous devons « Prendre nos responsabilités pour que nos principes deviennent réalité ». Ainsi le Portugal espère vivement qu’avec vos préoccupations pour les endommagements, votre coopération et votre engagement en tant que pays membre des Nations Unis, nous arriverons à établir des mesures d’intérêts communs pour le bien commun de tous.



