Bianca MILLET, Externat Notre Dame, Grenoble

Texte de Politique Générale

Délégation des États-Unis
« L’AGRICULTURE FACE AUX GRANDS GROUPES : COMMENT CONCILIER PRODUCTIVITĒ, PROTECTION DES AGRICULTEURS ET PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT ? »

Honorable présidence, chers délégués,
La délégation des États-Unis est ravie de participer à la conférence des Nations Unies à Madrid et souhaite de riches discussions entre les différentes délégations.
« Comment concilier la productivité, la protection des agriculteurs et la sauvegarde de l’environnement » est une préoccupation primordiale pour la délégation américaine. En effet notre pays comporte 371 millions d’hectares de surface agricole, ce qui explique notre détermination à vouloir agir en faveur de la production agro-alimentaire. 
Etant le 1er exportateur et le 2e importateur mondial en agriculture, ce marché est un secteur clé de notre économie. Près de 2% de notre population active y travaille.
Nos agriculteurs sont vieillissants (près de 30 % d'entre eux ont plus de 65 ans). Nous avons la volonté de moderniser notre agriculture en la mécanisant, afin de pallier au manque de main-d’œuvre, qui malheureusement ne cesse de s’accroitre. Cette situation devient problématique en raison de l’accroissement démographique.
L'environnement dans notre pays, à savoir l'ensemble de ses composants naturels et l'ensemble des phénomènes et interactions qui s'y déploient, sont l'objets de nombreux débats politiques, et ce depuis le XIXe siècle. Le premier parc naturel national au monde a été créé aux États-Unis. Par ailleurs, notre pays connait encore au XXIe siècle un développement économique majeur basé sur l'exploitation des ressources, notamment le pétrole et le gaz naturel. 
Pour assurer notre stabilité agricole, nous avons développé et mis en place la modification génétique de certaines céréales, comme le maïs, ce qui permet de doubler notre production. Nous avons étendu ce procédé à l’élevage.
Étant donné que cette méthode a donné des résultats au-delà de nos attentes, nous invitons les États en difficulté, à utiliser ce procédé pour fournir des quantités de nourriture suffisantes à leurs habitants.
[bookmark: _GoBack]Enfin, notre pays s’engage à aider les Etats qui seraient en difficulté à produire suffisamment de nourriture pour leurs habitants.

 Merci de votre écoute. Nous rendons la parole à la présidence.
